

为泄愤放火烧山 触刑律自酿苦酒

本报讯(记者李靖新 通讯员陈思思 王锦涛 秦英英)日前,鄂尔多斯市东胜区一男子因生活琐事不能合理疏解不良情绪,为泄愤故意纵火并引发森林火灾,且在火灾发生后没有及时报警,反而选择了逃匿,最终造成林地过火总面积达152.7亩,林木损失价值105.18万元。

据了解,被告人赵某和其母亲一同前往

鄂尔多斯市第四医院看病。在医院,二人因看病之事发生争吵。赵某一气之下,独自一人离开医院,沿着东南方向走到109国道附近的一条土路上。看到土路附近有干草,赵某就用随身携带的打火机将其点燃。看到干草着火后,赵某继续沿着原先的方向向前行走。到达一处山头时,赵某回头观望当初的点火处,发现火已熄灭。赵某顺着山头下行至一深沟

处。在深沟内,赵某想到和母亲争吵之事,感觉生活没有意义,万念俱灰,遂萌生了点燃干草自焚的想法。点燃沟内的干草后,由于当时风力较大,火势瞬间向周边蔓延,赵某因恐惧放弃了自杀的想法,急忙用手捧着周边的干土试图灭火。看到没有效果后,赵某又脱下衣服扑打火苗,也无济于事。看到火势无法控制,赵某急忙离开深沟,走到公路边乘坐公交车

离开。因担心承担责任,赵某离开后没有选择报警,直至消防部门赶到现场后才将火情扑灭。

归案后,尽管赵某如实供述了自己的犯罪事实,且对自己的行为深表悔意,但一切为时已晚。近日,被告人赵某因涉嫌放火罪被东胜区人民检察院依法提起公诉,等待他的将是法律的严惩。

触法受罚不悔改 无证醉驾追刑责

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市临河区公安局交警大队民警在夜查酒驾醉驾行动时,一名当事人又一次因无证酒驾被交警查获。

在当事人被交警查获后,民警要求他出示驾驶证,但该名当事人始终找各种理由搪塞,经过民警反复询问得知,当事人原来是第二次酒驾被查。第一次因为醉驾,驾驶证被吊销,且五年内不得重新考取驾驶证。这次被查,当事人不仅醉驾,还无证驾驶。经过呼吸式酒精检测仪检测,当事人每百毫升血液中的酒精含量为96毫克,属于醉酒驾驶。由于当事人醉酒驾驶,因此,需要对其进行抽血、尿检等相关化验。

按照《中华人民共和国道路交通安全法》规定:无证驾驶机动车,应罚款2000元、处15日以下拘留。但是,这名当事人不仅无证,还涉嫌醉酒驾驶机动车,需要追究其刑事责任。(刘子菁)

男子假借恋爱骗钱财 警方万里追踪抓嫌犯



开鲁讯 日前,在通辽市开鲁县公安局刑警大队,开鲁镇居民王女士及其家人将一面写有“挽回损失、破案神速”字样的锦旗交到刑警大队办案民警手中,并握着民警的手激动地说:“非常感谢刑侦民警将犯罪嫌疑人张某抓获,及时为我挽回了经济损失近15000余元,太谢谢民警同志们了。”

原来,2020年4月16日,住在开鲁县开鲁镇的王女士报案称:“在2020年2月9日到4月14日期间,被人以谈恋爱的名义骗走了14606余元钱。”刑警大队民警接到报案后,立刻展开调查。经了解,在2020年1月末,王女士通过快手平台与一名男子加为微信好友,这名男子称自己是从事化妆品代理工作的,此后她便与对方在微信上确定了恋爱关系,但是,从确立关系到4月14日期间,她与这名男子从来没有见过面,两人只是通过微信聊天。在聊天的过

程中,对方以各种借口向她借钱,并许诺很快就归还。王女士也没想太多,在近两个月内分别以微信转账、微信红包、扫码付款和微信小程序的方式,断断续续转给对方14000多元。直到有一天,王女士发现这名男子将她删除了,这才感觉到事情不对劲,于是选择报案。

了解案情后,民警根据被害人提供的信息,立即展开侦查、研判,经过大量的核查工作,成功锁定山西省临汾市居民张某为犯罪嫌疑人。为及时侦破此案,办案民警立即与临汾市公安局沟通,在得到临汾市襄汾县公安局刑侦大队的协助下,警方于日前成功将犯罪嫌疑人张某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人张某对实施诈骗的事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人已被山西省临汾市公安局采取强制措施。(李晓庆 姜威)

开辟案件线索来源 警方抓获涉毒团伙

本报讯(记者李亮 通讯员王源 高瑞英)近日,鄂尔多斯市公安局东胜区分局在“净边2020”专项行动中,广泛开辟案件线索来源,深入开展专案经营侦控,破获一起团伙吸贩毒案件,抓获贩毒嫌疑人两名、吸毒人员4名,缴获毒品海洛因约25克。

8月17日晚,禁毒民警经过两个月的持续侦控得知:嫌疑人刘某某(男,山西人)涉嫌在东胜区贩卖毒品海洛因。获悉情况后,分局禁毒大队立即抽调警力组成两个专案组连夜开展抓捕行动。

8月18日早晨,事先蹲守在东胜区某公寓楼下的一号专案组传来捷报,贩毒嫌疑人刘某某已被抓获归案,一并查获其随身携带的塑料自封袋毒品海洛因疑似物,约20克,后对其进行尿检,尿检结果呈吗啡阳性。

同时,二号专案组也在东胜区一居民楼电梯内,查获同案涉嫌贩卖毒品嫌疑人李某某(男,东胜人),并在其驾驶的白色越野车内查获毒品海洛因疑似物32塑料纸包,约5克。

随后,专案组对到案人员进行突击预审,进一步梳理查明了4名下线吸毒人员身份信息,并先后将4名吸毒人员李某(女,东胜人)、杨某某(男,伊旗人)、刘建某(男,东胜人)、郭某(男,东胜人)抓获,4人尿检结果均呈吗啡阳性。

经初查:刘某某自2018年以来,多次从山西购买毒品海洛因及辅料,带回东胜重新分装以后,通过李某某以一塑料纸包200元的价格在东胜区向吸毒人员贩卖。

目前,刘某某、李某某因涉嫌贩卖毒品罪被分局依法刑事拘留,吸毒人员李某、杨某某、刘建某、郭某已被依法采取行政拘留措施。

不满处罚撒泼

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市一男子不满交警处罚,到交警队闹事,违反法律受到行政拘留。

“咚咚咚”……,事发当日凌晨1时30分许,在呼和浩特市公安局交管支队新城区大队一楼大厅外,保安人员听到有人连续敲门,于是,赶忙上前询问缘由。“我白天骑电动自行车被交警开了张罚单,罚了我20元,我现在要交罚款。”院子里,只见一年轻男子边敲门边骂骂咧咧说了不少脏话。见此情形,保安告知请于工作时间交罚款,并且告知具体位置。过了几分钟后,一阵响动引起保安的注意,“坏了!”保安迅速赶往大队车管所。由于车管所距离大厅一墙之隔,巨大的响动保安

违反法律被拘

听得一清二楚。就在保安赶过去时,该男子已经将大门强行拽开,准备进入业务大厅。保安立即制止,并拨打了110报警电话。

10分钟后,新城区公安分局成吉思汗大街派出所值班民警赶到现场,将男子带离。酒醒后,男子对自己的行为后悔不已。男子交代,当日,他骑电动自行车违章被交警开具处罚决定书,罚款20元。他对交警的执法心存不满。当日晚上,借着酒精的作用,他骑电动自行车来到新城区交管大队,发泄自己的不满情绪。目前,该男子的行为违反了《治安管理处罚法》有关规定,派出所民警依法对其作出行政拘留5日,并处罚金的处罚。(王永明 陈国军)

多警种合成作战

称,家中被盗现金800元;8月24日,鸿茅镇宾馆小区居民韩某某报案称,家中被盗现金1800元。

案发后,凉城县公安局党委书记、局长蔡永强高度重视,立即指示相关部门全力侦破案件,挽回群众财产损失,迅速消除社会影响。该局刑警大队成立专案组,大队长王瑞卿亲自带队快速出击,多头并进。一方面,专案组民警通过细致梳理相关案件,对

鸿茅镇讯 日前,乌兰察布市凉城县公安局成功破获系列入室盗窃案。

5月9日,凉城县鸿茅镇旧堂行政村任某某报案称,其母亲家被盗现金2400元左右;7月13日,凉城县项目办八米巷居民云某某报案称,家中被盗一副彩金项链、一副金耳环、一套玉饰、一个银戒指、一块碎银子,被盗物品价值约3280元左右;8月13日,鸿茅镇林业局棚户区居民薛某某报案

侦破系列盗窃案

案件进行全面科学研判,分析犯罪嫌疑人的作案规律,力争发现可疑线索;另一方面,民警对案发现场及周边区域进行现场勘查,实地走访摸排,寻找可疑人员信息,全力以赴侦破系列盗窃案。

该局刑事侦查大队、警务支援大队、情指中心与乌兰察布市公安局技侦支队启动多警种合成作战机制。经图侦、技侦多方人手,专案组民警终于确认这几起入室盗窃

醉酒女子遭强奸 警方快速擒嫌犯

乌兰花讯 日前,乌兰察布市四子王旗公安局快速侦破一起强奸案。

8月20日晚,四子王旗警方接到一女子报案称:当晚,她醉酒后被两名陌生男子带到宾馆强奸,作案后,两名陌生男子已不知去向,要求警方立案侦查。接到报案后,警方迅速赶往案发现场展开调查取证工作。经调查发现,受害女子于8月20日晚醉酒后,被两名陌生男子乘坐出租车带至乌兰花镇某宾馆房间,对其实施了强奸,后离开了宾馆去向不明。在侦查过程中,警方采取传统侦查与现代技术相结合的手段,对现场进行勘验和对当事人、宾馆工作人员、出租车司机等展开询问和调查取证,同时,充分运用大数据平台进行深度分析研判,将调阅的监控视频和宾馆住宿人员上传系统。经过缜密侦查和数据分析,初步掌握了犯罪嫌疑人的基本信息和落脚点。为了防止犯罪嫌疑人逃脱或者实施新的犯罪,在基本证据确凿的情况下,警方迅速展开了收网行动,并于8月22日在乌兰花镇某宾馆和犯罪嫌疑人家中将两名犯罪嫌疑人分别抓捕归案。经讯问,两名犯罪嫌疑人对强奸的犯罪事实供认不讳。

目前,两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。(王永厚 道日那)

利用职务便利受贿 触犯刑法当庭受审

薛家湾讯 日前,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院刑事审判庭公开开庭审理了原准格尔旗国土资源局副局长侯某某受贿案。

公诉机关指控:2003至2004年期间,时任准格尔旗国土资源局矿管股股长的被告人侯某某,受高西沟煤矿矿长高某某的请托为高西沟煤矿办理扩大井田事宜,高某某答应给侯某某相关利益。2009年,高某某将该煤矿出售后,通过银行转账方式给了侯某某700万元作为酬谢,侯某某将700万元予以收受并使用。2012年至2014年期间,侯某某受某集团公司请托处理卫生执法调查核实一事,收受恒东集团20万元。

公诉机关认为:被告人侯某某身为国家工作人员,利用职务上的便利,非法收受他人财物并为他谋取利益,数额特别巨大,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百八十三条、第三百八十五条第一款、第三百八十六条之规定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以受贿罪追究其刑事责任。

被告人侯某某自愿签署了认罪认罚具结书,并主动上缴了全部受贿款。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人侯某某及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,被告人侯某某进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。

目前,该案件合议庭将依法择期宣判。(杜朴)

案系同一人所为,并顺线追踪,确定了其真实身份。

8月28日12时30分,该局刑警大队民警赶赴呼和浩特市回民区中山路维也纳酒店,将涉嫌盗窃犯罪的嫌疑人石某成功抓获。

通过突击审讯,嫌疑人石某对4起入室盗窃案件的犯罪行为供认不讳。目前,案件正在进一步串并办理中。(王伟)